



这里的桃子个头大 不仅甜,汁水也很多!



淮安区苏嘴镇大胡村蓝水湾生态园里隐藏着一个“世外桃源”——万亩桃林葱茏茂密,水蜜桃缀满枝头,香甜四溢,吸引了不少循着桃香前来的游客。这里的桃子个头大,咬一口乳白透红的果肉,不仅甜,汁水也很多。

■融媒体记者 何剑峰 高婷婷 高尚杰
通讯员 刘云 陈嘉宁



当下,蓝水湾生态园的水蜜桃已进入盛产期。负责管理桃林的张靠帮冒着盛夏里蒸腾的暑气,穿梭在桃树间,查看桃子的生长情况。“园里种植白凤、湖景两个品种的水蜜桃,预计产量可达15万公斤。”今年园里水蜜桃依旧长势喜人,张靠帮眼神里透露着喜悦。他随手摘下一个桃子,撕开上面的防虫纸套,粉嫩可人、又圆又大的水蜜桃便显露出来,桃香扑鼻。一口咬下去,汁水也很多,顺着手肘流下来。

蓝水湾生态园的水蜜桃是从无锡阳山引进的桃树幼苗,桃的颜色更加鲜亮,甜度也比普通的桃子更高些,平均一个能有半斤重。为了保证每个桃子的质量,桃园严格按照绿色种植标准操作,采用纯物理的方式防虫、防鸟,每个长势良好的水蜜桃都需要进行人工套袋。同时,还会舍弃一些不太好的果子,控制桃树果实的生长数量。这样种出来的水蜜桃,更加饱满圆润、汁水甘冽、香气浓郁。据介绍,蓝水湾水蜜桃已经通过中国绿色食品发展中心认证,获得绿色食品标志。

一旁的仓库里,工人们正忙着将新鲜采摘的水蜜桃分装、搬运,一派热火朝天的忙碌景象。蓝水湾生态园工作人员杨金林正在核对出货数据。“现在打包装车的水蜜桃都是老早之前顾客预订的,这批大约1500公斤。”谈起热销的水蜜桃,杨金林脸上满是笑容。100余亩的桃园,每年收入可达300余万元,园里葡萄、梨子同时迎来丰收。“桃林带动了30名当地村民就业,他们既能赚钱又不耽误家务事,村民们对这份家门口的工作很是满意。”杨金林说。

宁淮城际铁路又有新进展 首榀40米箱梁成功架设

本报讯 日前,在金湖县金北街道新桥村境内,中铁十六局宁淮城际铁路站前2标施工人员将一榀40米长的箱梁成功架设到两个墩身上。“这是宁淮城际铁路首榀40米箱梁。”梁场负责人马胜辉说,随着该榀箱梁的架设,宁淮城际铁路站前2标正式开始箱梁架设施工。

与传统的32米箱梁相比,40米箱梁主要有三个优点。首先是提升了运行速度的适应性。40米预制箱梁能够满足250公里/小时、350公里/小时的运行要求,并且在400公里/小时等更高速条件下也有较好的适应性,更能适应未来铁路提速的需求,提高铁路运行效率。其次,提高了生产效率。40米箱梁的制作采用新一代信息技术,相比传统梁场,生产效率提高约20%、作

业人员减少约30%。第三,降低了建设成本。在40米箱梁架设施工中,相比32米简支箱梁平均每延米重量降低6%,且跨度增加,使梁体和桥墩数量减少20%,建设成本得以有效降低。

据介绍,宁淮城际铁路淮安段站前工程分站前1标、2标两个施工区域。其中,站前1标施工区域横跨淮安区、淮安工业园区、洪泽区,包括3个线下结构分部 and 1个预制梁场;站前2标施工区域横跨洪泽区、金湖县,包括2个线下结构分部 and 1个预制梁场。记者从市铁路办获悉,截至7月30日,宁淮城际铁路淮安段桩基完成98.4%、承台完成91.6%、墩身完成76%、预制箱梁完成18%、架梁完成8.8%。

■融媒体记者 何剑峰
通讯员 陆星星 王亮

2023—2024年全国啦啦操 联赛总决赛圆满收官

本报讯 7月23—31日,2023—2024年全国啦啦操联赛总决赛在市体育中心体育馆顺利举办,来自全国各省市的186支参赛队、4000余名运动员齐聚淮安,畅享啦啦操运动带来的欢乐和精彩,感受“运河三千里、醉美是淮安”的自然风光和城市魅力。

诚意“啦”满,组织水平更高。本次赛事在多个关键领域进行完善与创新,展现出高度的专业性和规范性。围绕参赛保障、风险管控、赛事管理、统筹指挥四大板块,明确分工、抓细抓实,制定赛事规程、完善工作方案、落实器材设备保障等事宜,使赛事在整体规划、服务保障、配套活动等方面更加专业规范,以一流的场馆、一流的设施、一流的保障、一流的服务,体现淮安满满的诚意和心意,实现“安全、节俭、精彩、圆满”的办赛目标。

体验“啦”满,赛事口碑更佳。我市坚持将“办赛”与“营城”充分融合,力争办出水平、办出特色,以赛事举办提升城市传播力、影响力。持续一周的啦啦操赛事

期间,我市精心准备参赛包和完赛包,推出“进商圈、进景区、进街区”啦啦操嘉年华系列活动,冠军队伍“淮安citywalk一日游”等,推动城市特色元素融入赛事各个环节,吸引更多人从“参加一场赛”转向“玩遍一座城”,不仅擦亮了城市名片,更提升了赛事的吸引力、观赏性,实现城市与赛事更好相融。

消费“啦”满,赋能范围更广。本次赛事将体育竞技与文化旅游、商业活动等完美结合,为参赛队伍精心准备淮安精品旅游线路和美食推荐折页,推出针对运动员的景区门票折扣优惠方案,运动员们在“文旅推荐官”的带领下,尽情领略淮安城市风光,品尝淮安特色美食,参与商圈促消费活动。赛事在中国啦啦操分会、新江苏客户端等多平台直播,点击量近百万人次,有力推动体旅融合发展、助燃城市消费市场,进一步点燃淮安发展活力、拓展城市品牌影响力、放大城市“能见度”。

■融媒体记者 储君
通讯员 孙悦

热热热 蒸蒸蒸 39℃高温携阵雨来袭

本报讯 受副热带高压的强势控制,我市正经历一场晴热高温天气。据市气象台最新发布的信息,预计本轮高温天气将持续至8月中旬,市民需提前做好防暑降温的各项准备。

“预计未来十天,我市将迎来高温天气的巅峰时刻,最高气温将飙升至37℃,局部39℃左右。同时,不期而遇的阵雨将使本就闷热的天气更添几分‘蒸煮’之感,仿佛置身于巨大的蒸笼之中。”市气象台副台长宋昊冬表示,“当前正值中伏,是一年中最为炎热的时段之一,副热带高压的稳固盘踞使得晴热高温成为天气舞台的主角。根据最新的气象资料分析,此次高温天气将呈现持续时间长、影响范围广、高温强度高、局部地区具有极端性等特点。”

值得注意的是,此轮高温天气不

仅白天酷热难耐,夜晚的凉爽也几乎成为奢望。宋昊冬进一步指出:“未来三天,我市早晚温差极小,仅在6℃左右徘徊,这意味着即便是在夜晚,市民们也难以逃脱高温的包围,需时刻保持警惕,采取有效措施,以防中暑及热射病等相关疾病的发生。”

有不少市民反映,他们实际感受到的温度似乎比气象部门预报的气温要高,这究竟是什么缘故呢?宋昊冬解释道,天气预报中提到的气温,是通过放置在空旷草坪上、距地面1.5米高的百叶箱内的温度表测量得出的。而我们实际感受到的温度,则受到多种因素的叠加影响。“人体所感知的温度,除了与气温直接相关外,还受到空气中湿度的高低、风速的大小、个人穿着衣物的多少,以及人体自身的耐

程度等多种因素的影响。例如,在35℃的高温下,如果湿度较大或风速较小,人们往往会感觉更加闷热,此时的体感温度往往会远超35℃。”

此外,宋昊冬还特别提醒广大驾驶员,面对极端高温天气,行车安全同样不容忽视。“在高温的持续炙烤下,我市午后路面温度极有可能超过60℃。在这种情况下,长时间高速行驶、急加速、急刹车以及车辆超载等不当驾驶行为,都可能成为导致轮胎爆胎的潜在因素。因此,驾驶员在出行前务必仔细检查车辆状况,特别是轮胎的状态,确保其处于良好状态。在行驶过程中,应合理控制车速,以确保行车安全。”

■融媒体记者 徐薇



连日来,持续高温,不少家长选择带着孩子到图书馆看书。舒适的阅读环境和丰富的书籍,让各大图书馆成为市民看书学习、避暑纳凉的好去处。

■融媒体记者 王昊 通讯员 任远

点亮“微心愿” 清江浦区疾控中心党支部开展慰问帮扶活动

本报讯 为进一步推进“双报到、双服务”志愿服务活动,日前,清江浦区疾控中心党支部书记孙军带领相关人员,走进挂钩村——和平镇严集村,为困难群众点亮“微心愿”,在炎炎夏日送去一份特殊的关爱。孙军详细了解困难群众家庭生活状况、健康情况以及面临的实际困难等,并送上慰问金,鼓励他们积极乐观地面对生活,早日克服困难,

叮嘱他们保重身体,注意防暑降温。

此次走访慰问活动,加深了清江浦区疾控中心党支部与严集村的合作。清江浦区疾控中心党支部将充分利用在职党员的专技特长,持续深入开展志愿服务活动,坚持不懈为群众办实事、办好事,努力让群众拥有实实在在的获得感、幸福感。

■通讯员 金瞳瞳